

春节近 年味浓

# 手写春联受市民青睐



信阳消息(记者 徐杰)“人杰地灵”、“春满乾坤”……昨日,在体彩广场上,一位老先生正挥毫泼墨书写春联,现场围满观看的市民。

小年已过,年味越来越浓,置办年货是市民春节前的头等大事。按照中国的传统习俗,春联是年货清单里必不可少的物件。市场上也随处可见销售春联的摊位,不过这些印刷精美、做工精细、色彩鲜艳的春联大都内容相近,字迹风格相似,市民挑选的空间不大,而一些为数不多的手写春联格外受人青睐。

“这几副是我自己选的,我是他的老顾客了,就喜欢手写的春联。”现场

一位中年男子接过写好的春联,一边拿着晾干一边说。

记者获悉,写春联的老者姓李,今年67岁,因爱好书法,每年都会来体彩广场卖手写春联。李先生写春联已经有20多年,闲暇时还为一些民间书法班讲课。

据李先生介绍,手写春联不但更有年味儿,字体、内容和尺寸全由顾客自己定,风格各异,灵活多变,很受市民欢迎。

记者获悉,手写春联价格要比印刷的春联贵一些,但还是有不少市民乐意购买。“现在市场上卖的,还有一些行业赠送的,都是印刷好的,内容很

多都是重复的。像我们小区一个楼道内,过年几家贴的春联都一样,太没有新鲜感了。”在一边挑选纸张的黄女士说,她从这里路过,看见这里手写春联的摊位就准备买几副。

“贵也贵不多,但是费时。”据李先生介绍,喜欢手写春联的,都很用心,从选纸裁剪到选词下笔,一位顾客往往要占用1个多小时的时间,一天下来能写10副就很不错了。

在旁边观看的市民余先生说,手写春联是中华民族的传统,其中蕴涵着深厚的文化内涵。词新字体也多变,回家贴在门边感觉更有年味儿!

## 今日立春天气仍寒冷 市民需注意防寒保暖



信阳消息(见习记者 周亚涛)今日,迎来农历二十四节气之首的立春。市气象台预报显示,2月4日,我市阴有小雨,最高气温4℃,最低气温1℃;5日,小雨转多云。专家提醒,立春时节,天气乍暖还寒,市民仍需注意防寒保暖。

《历书》中说:“大寒后十五日,斗指东北,维为立春,时春气始至,四时之卒始,故名立春也。”为了庆祝立春的来到,在民间除了要举行一些“迎春”祭典外,还有喝春酒、吃春饼、打春牛、咬萝卜等习俗,俗称“咬春”和“打春”。

立春虽然象征着春天的来临,但并非气象学上真正春天的开始,此时节,气候变化依然较大,天气乍暖还寒、忽冷忽热,市民仍要注意防寒保暖,同时要注意防范雾霾和降雨天气对春运工作的不利影响。

在此,养生专家提醒,立春时节,公众在生活起居上要注意防病保健。在预防措施上,除了要遵循“春捂”的原则外,还要常开窗,使室内空气流通,保持空气清新,必要时关闭门窗,用食醋熏蒸消毒空气。此外,特别要注意口鼻保健;增强体质,注意饮食,劳逸结合。

给您提个醒

# 春节临近 宠物寄养市场升温

信阳消息(记者 徐杰)随着春节的临近,不少人开始着手出游或者探亲,可是人离开了,在家中养着的宠物谁来照顾,成了“宠物一族”的烦恼。记者近日走访了解到,宠物寄养市场开始升温,不少宠物店都推出了宠物寄养服务,解决“宠物一族”的难题。

市民李先生在信阳市区工作,由于今年春节要回外地老家过年,可是家中的宠物无人照看,这让李先生很是无奈。当听说有的宠物店有宠物寄养服务,还没放假他就牵着自己心爱的宠物狗前来咨询寄养业务。

“我家这只狗,养了好几年了,特别有感情。但是没办法,因为这次要回老家过年,本来打算把它一起带走的,但是到车站一问,办理托运手续确实比较麻烦,再加上春节期间春运坐车的人又多,仔细想想确实不方便。后来

又想着把它寄养在朋友家,但想着朋友过年也会很忙,肯定不能好好照顾它,心里确实放不下。”李先生说道。在宠物店咨询之后,李先生很快办理了相关手续。店主还向他询问了宠物狗的饮食情况、睡眠习惯等详细信息。看到店主如此细心,李先生之前的顾虑也彻底打消了。

虽然离春节假期还有几天,但是由于宠物寄养服务多数集中在春节期间,加上宠物店里的笼位有限,所以不少人都提前来咨询、预订宠物寄养服务,好让自己心爱的宠物也过一个放心、舒适的春节。市区一家宠物店的店主告诉记者,由于快到春节了,现在寄养宠物的人特别多,每年到这个时候大家都要出门旅游,走亲访友,带着宠物不方便,所以宠物就放在这里,现在店里十几个笼子已经预订得差不多

了。据店主介绍,宠物店的寄养服务实行按天收费,价格一般根据宠物的体型和体重来定,收取的费用还包括照顾宠物的生活、观察健康状况、户外运动等。据了解,该店里的小狗一般是20元/天,大狗是30元/天。

对于逐渐兴起的宠物寄养服务,宠物专家也给出了相关的建议。市区一家宠物医院的医生告诉记者,春节快到了,很多宠物的主人想把宠物放在宠物店寄养,在选择宠物店时一定要选择正规的宠物店,环境要宽松,该注射的疫苗要提前注射,以免交叉感染,甚至把疾病带回家传染给主人。同时,宠物寄养时间不宜太长,要把宠物的性格、饮食和睡眠习惯等情况以及一些特殊的要求告诉宠物店的工作人员,最好留下书面介绍和联系方式,方便宠物得到更好的照顾。

# 儿童、青光眼患者不能吃晕车药

随着春运高峰的到来,各大车站也迎来了客流高峰期。对于晕车的人来说,往往在上车前买上一些晕车药。但是晕车药也不是随便吃的,医生介绍,儿童、青光眼患者、肾功能不全者等人群不能吃晕车药。

据市区一家社区卫生服务站的付医生介绍,晕车、晕船都称为晕动症,一般会在乘车或者坐船几分钟至几个小时后发生这种情况。这种症状主要表现为,起初会感觉上腹不舒服,随后出现恶心、呕吐、眩晕、出冷汗、面色苍白等症状,有时候还会伴有呼吸深而慢等。

“不同价格的晕车药效果和副作用也会有所不同,一般情况下,药效能持续3个小时~4个小时,有些持续时间更长。”付医生说,一般在上车前半个小时服用晕车药。

但是并不是所有晕车的人都适合服用晕车药。付医生说,1月龄至6月龄的孩子、肾功能不全者、青光眼患者、胃肠道疾病、泌尿梗塞、过敏体质者和孕妇等人群不能吃晕车药。但是,由于晕车药对人的神经发育有一定的影响,即便超出6月龄的孩子,也不主张吃晕车药。

付医生还特别指出,易出现高血压的人群在乘车前一定要测量一下血压,如果是血压高,就吃降压药;如果血压不高而又有晕车症状,可以吃晕车药。(京九)

# 欢迎你成为我们的小记者

现在有许多家长都在为自己孩子的写作能力发愁,他们到处补课却鲜见成效。提高孩子的写作水平,关键是要培养孩子的写作兴趣,激发他们的写作潜能。如果哪一天,您孩子的一篇习作能发表在报纸上,这无疑会大大激发您孩子的写作热情和写作兴趣。现在《信阳晚报》就给您和您的孩子提供这样一个平台,只要您订一份《信阳晚报》,您的孩子就可以成为我们的小记者,我们除在节假日组织小记者

开展活动外,还开办了萌芽专版,专门刊登中小学生的习作。我们除优先发表小记者们的习作外,还对他们的写作进行一定的指导。在我们的共同努力下,小记者们的写作水平会不断提高,并从此踏上文学圆梦之旅。

为了孩子,敬请加盟!  
报名热线:6207618 13837666109  
联系人:张勇  
报名地址:信阳市中山南路信阳市日报社办公楼三楼302房间

# 信阳晚报社招聘老年记者启事

《信阳晚报》是一张知识性、娱乐性和服务性很强的都市报。为了让晚报报道的内容更鲜活,更能贴近民众,现面向全市招聘老年记者若干名。只要您有一定的写作基础,只要您热心于新闻工作,只要您自费订阅一份《信阳晚报》,您就可以成为我们的老年记者,您就可以享受到从事新闻工作的乐趣。

如果被我们聘为老年记者,我们将给您办理相关的证件,您就可以从事采访活动了,您就可以采访记录您身边的人和

事。老年是迟开的花,老年是天边的霞。可能您人生中还有很多愿望没有实现,不要紧,加盟我们的团队,我们会让迟开的花更娇艳,让天边的霞更绚烂!

真诚欢迎您的加盟!  
报名热线:6207618 13837666109  
联系人:张勇  
报名地址:信阳市中山南路信阳市日报社办公楼三楼302房间